

Z A P I S N I K
44. (tematske) sjednice ŽUPANIJSKOG POVJERENSTVA ZA
RAVNOPRAVNOST SPOLOVA održane dana 25. ožujka 2015. godine

Sjednicu je u 14,00 sati otvorila predsjednica Povjerenstva Irene Gregorović - Filipčić.
Sjednici su bile nazočne članice Povjerenstva: Irene Gregorović-Filipčić, Gabrijela Gorjanac Kapša, Sanja Tamarut, Sanja Drakulić, Antonija Pintar, Jadranka Tomašić, Ivanka Bralić, Ines Lazarević Rukavina i Ljiljana Mataija-Gulić.

Ostali nazočni: Nataša Czerny i Danijela Almesberger (Lezbijska organizacija Rijeka „LORI“), Mirna Ravnić i Tomislav Čop (Udruga Druga Rijeka), Vinko Štimac.

Predsjednica je predložila dnevni red iz poziva za sjednicu. Jednoglasno je usvojen sljedeći

D N E V N I R E D

1. Usvajanje zapisnika sa 43. sjednice Povjerenstva,
2. Problematika ostvarivanja prava LGBT osoba u hrvatskom društvu (postojeći zakonski okvir i provedba propisa u praksi), s posebnim osvrtom na položaj LGBT zajednice u Primorsko-goranskoj županiji.

Točka 1.

Usvajanje zapisnika sa 43. sjednice Povjerenstva

Na zapisnik nije bilo primjedbi pa je isti jednoglasno usvojen.

Točka 2.

Tema: Problematika ostvarivanja prava LGBT osoba u hrvatskom društvu (postojeći zakonski okvir i provedba propisa u praksi), s posebnim osvrtom na položaj LGBT zajednice u Primorsko-goranskoj županiji

Sjednici Povjerenstva prisustvuju Nataša Czerny i Danijela Almesberger iz Lezbijske organizacije Rijeka „LORI“, te Mirna Ravnić i Tomislav Čop iz Udruge Druga Rijeka. Uvodnu riječ ima Irene Gregorović-Filipčić koja izlaže razloge sazivanja sjednice Povjerenstva s ovom temom te poziva goste da daju svoj osvrt po pitanju prava LGBT osoba u našem društvu.

Danijela Almesberger istaknula je značaj donošenja Zakona o životnom partnerstvu koji je zaštitio istospolne zajednice ali smatra da je problem homofobije i nadalje prisutan u našem društvu. Smatra da niti političke stranke nemaju jasno definirane stavove i politike u pogledu prava LGBT osoba. Najviše poteškoća u ostvarivanju svojih prava LGBT osobe imaju u području zdravstva i obrazovanja, pogotovo kad je riječ o transseksualnim osobama. Nasilje i homofobija često je izraženo među školskim vršnjacima. Što se tiče položaja LGBT zajednice u našoj Županiji, smatra da je odnos građana prema LGBT osobama daleko bolji nego u drugim dijelovima države, ali ta zajednica ipak nije vidljiva i prepoznata, obzirom da, prema istraživanjima, 4 do 10% svake populacije čine LGBT osobe.

Nataša Czerny informira članice Povjerenstva o radu Udruge Lori, ponajprije o njihovom savjetovalištu u kojem pomažu LGBT osobama psihološkim i drugim savjetima. Ističe da se velik broj LGBT osoba teško opredjeljuje na dolazak u Udrugu, opet zbog osjećaja sramote ili barem nelagode. U pojedinim školama u Rijedi Udruga održava predavanja o pravima LGBT osoba.

Tomislav Čop iznosi informacije o radu Udruge Druga Rijeka koja je osnovana prije godinu dana. Prije nego se odluče za artikuliranje konkretnih programa, htjeli su provesti istraživanje o potrebama LGBT osoba u Rijeci i Županiji. Anketa se provodila putem interneta, a sudjelovalo je 324 ispitanika, što je prilično dobar uzorak za donošenje zaključaka o nekim pitanjima. Osnovna ideja ankete je bila ta da se dobije relevantna informacija o potrebi osnivanja LGBT centra kao mjesta za slobodno i sigurno druženje LGBT osoba. Iznosi podatke o odgovorima na pojedina pitanja postavljena u anketi, te

zaključuje da iz odgovora ispitanika proizlazi da LGBT osobe svoj položaj u Rijeci i okolici ocjenjuju zadovoljavajućim.

Sanju Tamarut interesiraju konkretni planovi daljnjeg rada udruga. Mirna Ravnić smatra da je naša LGBT zajednica prilično pasiva jer se na njihove aktivnosti javlja mali broj ljudi. Sada organiziraju gay partije i sportske aktivnosti, radi lakšeg upoznavanja i druženja LGBT osoba. Namjera ima je upoznati širu javnost o svojim aktivnostima, a između ostalog je svakako nastojanje da se organizira centar za druženje LGBT osoba jer je takvu ideju podržao velik broj ispitanika u anketi.

Ines Lazarević Rukavina komentira nastojanje da se što veći broj LGBT osoba izjasni tako u javnosti („out“-a). Smatra da je to možda pogrešno jer je osobna stvar svakog pojedinca. Oko toga se povela kraća rasprava u kojoj je sudjelovala većina prisutnih, a predstavnici LGBT udruga iznijeli su nekoliko primjera iz svakodnevnog života zbog kojih smatraju da je još uvijek prisutna homofobija i nerazumijevanje u našem društvu.

Jadranka Tomašić pozdravila je dosadašnje aktivnosti udruga jer su osvijestile problem homofobije o kojem se prije nije niti govorilo. Upućuje predstavnike udruga da u traženju podrške od lokalne zajednice moraju biti vrlo konkretni, s jasno planiranim aktivnostima i ciljevima.

Irene Gregorović-Filipčić interesira kako su predavanja Udruge Lori prihvaćena u školama, tj. da li su imali neugodnosti u tom dijelu. Nataša Czerny ističe da je suradnja u pravilu dobra, ali su u nekoliko navrata imale otpor učenika da slučaju predavanja na ovu temu. U pravilu dogovaraju pojedinačno školama održavanje takvih predavanja jer putem ministarstva to nije moguće dogovoriti i provesti.

Gabrijela Gorjanac Kapša pita da li se LGBT osobe slobodno izjašnjavaju o svom seksualnom statusu među kolegama na poslu. Odgovoreno je da se u pravilu LGBT osobe suzdržavaju od izjašnjavanja, bilo zbog nelagode, bilo zbog straha od gubitka posla, koji je možda iracionalan, ali ipak postoji.

Povjerenstvo zaključuje da je spremno podržati konkretne aktivnosti udruga na senzibilizaciji javnosti za prava LGBT osoba i u tom smislu smatra potrebnim da udruge prezentiraju aktivnosti u kojima Povjerenstvo može biti od pomoći udrugama u tom smislu.

Sjednica je zaključena u 15,45 sati.

Zapisnik sastavio

Vinko Štimac

Predsjednica

Irene Gregorović-Filipčić